



# 登封市第五届人民代表大会第四次会议开幕

## 2018年, 经济社会保持平稳健康发展

杨金军说,刚刚过去的一年,是登封发展史上具有里程碑意义的一年。一年来,面对改革发展任务重、矛盾风险挑战多的复杂形势,在郑州市委、市政府和市委的坚强领导下,登封全市上下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚持“四重点一稳定一保证”工作总格局和“创优势、增实力、补短板、能抓住”工作方针,全面落实“五五四”工作部署,有效应对各种困难风险挑战,锐意改革创新,奋力攻坚克难,经济社会保持平稳健康发展。全年地区生产总值突破700亿元,同比增长6.6%;规模以上工业增加值增长6%;固定资产投资增长4.8%;第三产业增加值完成307.9亿元,增长7.8%;一般公共预算收入完成27.5亿元,增长9.9%;城镇居民和农村居民人均可支配收入分别增长8.7%和9%,居郑州五县(市)前列。登封市在县域经济百强县中排名65位,较上年上升28个位次。登封在高质量建设郑州国家中心城市次中心的征程中迈出坚实步伐。

## 2019年, 以全面对接融入郑州为方向

杨金军指出,2019年是中华人民共和国成立70周年,是全面建成小康社会的关键之年,也是登封市经济社会转型发展的攻坚之年。登封已踏上高质量建设郑州国家中心城市次中心的新征程,有挑战更有机遇,有压力更有动力。踏上新征程,登封全市上下必须要有敢破敢立的政治勇气;踏上新征程,登封全市上下必须要有功成有我的责任担当;踏上新征程,登封全市上下必须要有勇夺先进的竞技姿态;踏上新征程,登封全市上下必须要有一抓到底的执着精神;踏上新征程,登封全市上下必须要有克难攻坚的坚定决心;踏上新征程,登封全市上下必须要有追求卓越的崇高境界。

今年政府工作的总体思路是:高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的十九大和省委十届八次全会、郑州市委十一届九次全会精神,牢固树立新发展理念和以人民为中心的发展思想,按照总书记提出的县域治理“三起来”、乡镇工作“三结合”的要求,坚持“稳中求进”的总基调,突出“奋发有为”的总要求,把握“四重点一稳定一保证”的总格局,围绕建设郑州国家中心城市次中心的总目标,以党的高质量建设为引领,以经济社会高质量发展为中心,以供给侧结构性改革为主线,以全面对接融入郑州为方向,坚决落实“六稳”要求,全力打造“五个功能区”,加快把登封建设成为天地之中世界历史文化名城、少林功夫国际旅游目的地城市,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年。

本报讯 2月27日,登封市第五届人民代表大会第四次会议开幕。大会由主席团常务主席、登封市委书记王鸿勋主持,应出席代表245人,实出席237人。8时30分,王鸿勋宣布:登封市第五届人民代表大会第四次会议开幕。在热烈的掌声中,登封市长杨金军作政府工作报告。郑报融媒记者 袁建龙 登封融媒记者 高鹏敏 付文龙 文/图



## 重点做好“转活精变绿惠”六篇文章

报告提出了登封市今年的主要预期目标:地区生产总值增长8%左右;规模以上工业增加值增长7%左右;固定资产投资增长9%以上,其中工业投资增长12%左右;一般公共预算收入增长7%左右;税收占一般公共预算收入比重达69%左右;社会消费品零售总额增长9.5%;进出口保持平稳增长;居民人均可支配收入增长8%;节能减排、环境保护等指标完成上级下达任务。

杨金军指出,为实现上述目标,今年,登封将紧盯高质量建设郑州国家中心城市次中心总目标,因势而谋,应势而动,顺势而为,重点做好“转、活、精、变、绿、惠”六篇文章。一是围绕“转”字下功夫,坚持以制造业高质量发展为主攻方向,抓住产业垂直整合、跨界融合发展的新特征,改造提升传统产业,创新培育主导产业,推动发展方式转变、产业结构转

型、增长动能转换、体制机制转轨,凝聚实体经济新优势;二是围绕“活”字下功夫,发挥“文化、旅游、生态”三大优势,统筹传统与现代、景区与城区、城市与乡村,聚焦形态改造、业态塑造、业态创造,盘活资源、激活潜能、用活创意、搞活市场,重塑文旅产业格局,力争跻身国内旅游城市第一方阵;三是围绕“精”字下功夫,以实施乡村振兴战略和国家构建“十百千万”的城市体系为契机,把扩容提质、管理转型引向深入,每个环节做到精细、每个景观力争精致、每项工作干成精品,塑造山水之城;四是围绕“变”字下功夫,完善区域创新体系,搭建开放平台,向改革要活力,向开放要潜力,向创新要动力,推动质量、效率、动力“三大变革”,实现观念转变、模式改变、创新求变,释放发展潜能;五是围绕“绿”字下功夫,认真践行习近平生态文明思想,深刻汲取秦岭

北麓西安境内违建别墅问题的教训,紧盯郑州国家中心城市生态涵养区建设目标,算好“绿色账”、走好“绿色路”、打好“绿色牌”,厚植生态优势;六是围绕“惠”字下功夫,践行全心全意为人民服务的宗旨,尽力而为,量力而行,解决好群众的操心事、烦心事,让改革成果惠及民生,让广大群众得到实惠,让人民生活更加幸福,增进民生福祉。

就政府自身建设,杨金军强调,新时代对政府工作赋予了新使命、提出了新要求。我们必须把牢政治方向,转变政府职能,改进工作作风,创新服务方式,严守廉政底线,加快建设人民满意的法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府,不辱历史使命,不负人民重托。要对党忠诚,政令畅通;要依法行政,规范干事;要勇于担当,高效服务;要廉洁奉公,永葆本色。

## 奋力开创登封经济社会高质量发展新局面

杨金军最后说:“大道至简,实干为要。让我们高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,不忘初心、牢记使命,众志成城、砥砺前行,奋力开创登封经济社会高质量发展新局面,努力走在郑州国家中心城市次中心建设前列,为中原更加出彩做出积极贡献,以优异成绩向中华人民共和国成立70周年献礼。”

大会书面印发了《登封市人民政府关于2018年国民经济和社会发展规划执行情况及2019年国民经济和社会发展规划(草案)的报告》《登封市人民政府关于2018年财政预算执行情况和2019年财政预算草案的报告》,提请大会审议。

大会表决通过了本次大会选举办法,表决通过了《关于设立登封市第五届人民代表大会社会建设委员

会的决定》,表决通过了《登封市第五届人民代表大会社会建设委员会主任委员、委员人选表决办法》。

政协登封市五届委员,不是登封市人大代表、政协委员的法定列席人员等列席会议;现职县处级干部,县处级离退休老领导,退休后享受副县级待遇的人员,驻登部队首长,省、郑州市人大代表,规模较大的外来投资企业主要负责人应邀参加会议。

# 登封市政协五届二次会议 177 件提案已全部办复

本报讯 2月26日,政协登封市第五届委员会第三次会议传出消息,登封市政协五届二次会议以来,共收到委员提案226件,经审查立案177件,按照“分级负责、归口办理”的原则,分别转交给47个部门和单位办理,现均已办复,办复率100%。

一年来,登封市广大政协委员、各

政协界别紧紧围绕登封市委、市政府的决策部署,紧扣中心工作,聚焦人民群众普遍关注的热点难点问题,运用提案形式,积极建言献策。共提出提案226件,其中,委员个人提案80件、联名提案141件,集体提案5件。经认真审查,立案177件(其中合并立案48件),不予立案1件。所立提案中,涉及经济及科技

方面14件、文化旅游产业方面28件、脱贫攻坚及农村农业方面18件、城市建设与管理方面41件、交通运输方面8件、文教卫体方面25件、民生及社会事业方面13件、生态保护方面5件、宗教文物方面8件、公安方面8件、其他方面9件。截至2018年10月底,177件提案均已办复,办复率100%。

从办复情况看,提案所提问题已经解决、正在解决和计划解决的167件,因政策原因或客观条件暂不能解决的10件。未立案的1件提案作为社情民意转市交通运输局处理,得到了圆满解决。从反馈意见看,委员对提案办理的满意率达98%。

登封融媒记者 孙淑霞